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Постановка проблеми та її зв’язки з 

науковими чи практичними завданнями. В 
умовах розвитку та поглиблення інтеграційних 
процесів важливого значення набуває ефективне 
вирішення проблем переміщення товарів між 
регіонами, країнами і континентами, пошук 
оптимальних схем організації та обслуговування 
транснаціональних товаропотоків, з урахуванням 
динамічного їх зростання, виникнення якісно нових 
вимог до ефективності міжнародних перевезень 

Сучасне функціонування економіки 
відзначається особливими трансформаційними  
процесами,  які  спричиняють  кардинальні  зміни в 
організації й управлінні макроекономічними 
господарськими системами. Завдяки стрімкому 
прогресу комп’ютеризації, телекомунікації та 
транспорту зростає економічна співзалежність між 
країнами. Тому брати активну участь в 

міжнародному співробітництві і отримувати 
відповідні вигоди Україна може лише враховуючи 
реалії розвитку світової економіки та розвиваючи 
відповідно до їх   вимог власні господарські 
комплекси, здатні забезпечити ефективну 
міжнародну співпрацю. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
на які спирається автор з посиланням на 
джерела. Досліджуючи теоретичні, методичні та 
методологічні засади організації управління 
розвитком транспортно-логістичних систем в 
контексті європейської інтеграції автори 
спирались на думку таких авторитетних 
вітчизняних вчених, як О. Амоша, О. Білорус, В. 
Геєць, В. Дикань, М. Долішній, С. Дорогунцов, Ф. 
Заставний, А. Кредісов, Є. Крикавський, І. Лукінов, 
Д. Лук’яненко, П. Луцишин, М. Мальський, В. 
Мікловда, В. Новицький, М. Окландер, В. 
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Онищенко, Я. Панчишин, Ю. Пахомов, В. Пила, С. 
Пирожков, С. Писаренко, А. Поручник, Д. Прейгер, 
А. Філіпенко, Ю. Цвєтов, Н. Чухрай, О. Шнирков, 
В. Щелкунов, Н. Якименко, які у своїх працях 
розглядали різні аспекти з проблематики 
функціонування і розвитку транспортних та 
логістичних систем, формування транспортних 
коридорів та інфраструктури для обслуговування 
зовнішньоекономічних торгівельних зв’язків 
України, інтеграції транспорту України до 
загальноєвропейської та світової мережі 
транспортних комунікацій, розвитку транзитних 
вантажоперевезень. 

Формування цілей статті. Метою 
дослідження є наукове обґрунтування доцільності 
формування та функціонування 
транспортно-логістичних систем в умовах 
європейської інтеграції.  

Виклад основного матеріалу 
дослідження з обґрунтуванням отриманих 
наукових результатів. Вступ України  до  
міжнародних  транспортних  організацій і 
структур, ратифікація ряду міжнародних угод, 
конвенцій та інших документів з питань 
організації транспортних   систем   і   перевезень   
стали   першими кроками, з яких почалася 
інтеграція українського транспортно-дорожнього 
комплексу в Європейську транспортну систему. 

В Україні налічується 6 залізниць, 33 
діючих аеропорти, 20 державних морських 
торгівельних портів, 8 річкових портів, понад 90 
авіаційних та 150 судноплавних  компаній  різних  
форм  власності,  понад 75 тисяч суб’єктів 
господарювання, на балансі яких є автомобільний 
транспорт. 

На жаль, за останні 10 років рухомий 
склад підприємств транспортного комплексу 
практично не оновлювався, а більше 50% його 
працює з вичерпаним експлуатаційним ресурсом. 
Крім того, рухомий склад, який здійснює 
міжнародні та транзитні перевезення в основному 
не відповідає європейським вимогам та 
нормативам, які до нього застосовуються, що в 
свою чергу, стримує розвиток транзитного 
потенціалу держави і в цілому національної 
транспортної мережі. Тому, одним із головних 
питань, що потребують вирішення, є проведення 
модернізації та оновлення рухомого складу [1, 3]. 

Згідно Програми “Україна – 2020: 
Стратегія політичного, соціального та економічного 
розвитку” загальний обсяг валового внутрішнього 
продукту до 2020 року в порівнянні з 2010 роком за 
прогнозними оцінками повинен збільшитись 
приблизно в три рази (номінальний обсяг), або на 
60-70 % в реальному перерахунку. Це при умові, що 
в період після 2012 року очікується середньорічний 
темп зростання 104-106 %. Найбільш інтенсивний 
розвиток прогнозується в період 2012 – 2016 рр. за 
рахунок впливу більш сприятливої до реального 

сектора макроекономічної кон’юнктури і наявності 
значних резервів виробничих потужностей 
підприємств, незадіяних після кризового спаду 
виробництва. 

Євросоюз наполегливо прямує до 
створення єдиної транспортно-логістичної 
інфраструктури ЄС, яка б відповідала 
найсучаснішим вимогам. З цією метою на новому 
етапі логістичного розвитку об'єднаної Європи 
визначені нові орієнтири - це Єдиного 
європейського простору на Схід, включаючи 
насамперед Україну, передбачає як невід'ємну 
частину єврологістику, тобто створення єдиної 
Європейської транспортно-логістичної системи, 
яка через мережу міжнародних транспортних 
коридорів та логістичних центрів буде пов'язана з 
транспортно-логістичними системами Азії та інших 
континентів і частин світу, що нині формуються. 
Україна в силу свого надзвичайно вигідного 
транзитного положення та розвинутої транспортно-
логістичної інфраструктури повинна зайняти в цій 
системі чільне місце, так як це допоможе вирішити 
проблему інтеграції України у європейську і 
світову транспортно-логістичні системи, яка є 
одним із стратегічних завдань розвитку України як 
незалежної держави. 

Враховуючи, що робота транспорту – це 
фактор   попиту   основних   вантажоутворюючих   
галузей суспільного виробництва, то обсяги 
продукції промисловості, сільського господарства, 
торгівлі, а також експортно-імпортних операцій і 
транзитних перевезень територією України 
визначають, в основному, завантаженість   
транспортних комунікацій і розміри вантажної 
роботи транспорту. Тому основою оцінки 
перспективних обсягів перевезень можуть 
слугувати темпи економічного розвитку України, 
викладені у згаданій Програмі. 

Держава,  розробляючи  та  реалізовуючи  
закони і правила щодо зовнішньої торгівлі і 
перевезень з позиції національних інтересів, 
також отримує вигоду від ефективного управління 
транспортними процесами, оскільки воно дозволяє 
впорядкувати і зробити   більш   сучасними   
адміністративні   процедури і правила доставки 
товарів, стимулювати розвиток зовнішньої торгівлі, 
транзитних перевезень, активізувати інноваційні 
процеси на транспорті і розвивати діяльність 
транспортного комплексу  країни [4, с. 94]. 

Активізація участі України в процесах 
єврологістики має бути спрямована на те, щоб 
значна частина транзитного потоку товарів 
пройшла через транспортну систему нашої країни, 
що може принести додатково до бюджету України 
7 млрд. дол.. 

Результати дослідження ринку 
міжнародних перевезень вантажів показали, що 
найбільш високою формою організації 
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перевезень, яка задовольняє вимоги споживачів, є 
інтегральні технології. Вони дозволяють 
організаторам перевезень використати переваги 
кожного виду транспорту і запропонувати 
споживачам обслуговування високого рівня 
якості і прийнятні ціни. 

Інтеграція виробництва і транспорту 
призводить до високої взаємної залежності 
виробничо-транспортного процесу. З одного боку, 
вона сприяє гармонізації  виробничих  зв’язків  і  
розвитку економіки (за оцінками європейських 
транспортних аналітиків реалізація ідеї інтеграції 
забезпечує зниження собівартості доставки на 
20-30% у порівнянні з нинішнім рівнем). З 
іншого боку, інтеграція висуває особливі   вимоги   
до   транспортних   процесів   створення єдиних 
для країн ЄС стандартів і правил регулювання  
ринку  транспортних  послуг,  уніфікації  вимог до 
документів, транспортних засобів і правил їх 
експлуатації [5, с. 326]. 

Таким чином, можна зробити висновок, що 
поступова цілеспрямована інтеграція 
транспортного комплексу України до 
загальноєвропейської та світової транспортної 
системи шляхом розвитку МТК може забезпечити 
не лише додаткові надходження до бюджету, а й 
стимулювати інвестиційну активність, залучення 
іноземного капіталу, вдосконалення технологій 
транспортування, транспортної інфраструктури 

країни в цілому та економічний розвиток регіонів. 
Нинішні умови транспортування вимагають 
об’єднання промислових, торгових, 
транспортно-експедиторських компаній, 
обслуговуючих інфраструктуру ринку, в інтегровані 
логістичні системи (ланцюги). Адже, саме вони 
здатні швидше, своєчасно і з мінімальними 
витратами здійснювати поставку продукції 
споживачам. 
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